



缩口潜链煽揣希峰抵缩口潜链文另非汇€侄孩鏊 d 环鏊兼尝鏊 L 叮链文吁鏊孀殊鍛儿  
馮鎬x盞衰伙紅鍛塚幫鍍烘槲鏊口珮鏊岍口约嫵綆鑽勳殊鏊裤€俗瘡騫村嶮鏈塢嚙娆”  
勾鏊淚涑鏊口孩鏊 g 殊闕€鎖口棋瀛 o 紅鏈燠梘缩口潜闕€鎖口环鏊奸珮銆侀嘶澶c€備  
樽鏊歸归潰纒纒纒瀛 h 媛鏊出孩鏊 e 丕 閱志筑甯傘€倣護涓€€鏊歸潰鏊出孩鏊 e 霏浜座  
釉琛 丩 灑浜y搦鏊岍槲鏊口口鏊侄殊闕€姘倣緝楂槲紅涓口口鏊倣抵鏊 丩 媛絳变絳緇燠  
媛鏊 丩 墀錫座櫛缩口潜姿塢垂鑽勳珮宥幫紅闕€鎖口环鏊艰揪鏊版漢楂樖€俗瘡騫翠  
簾鏈塢垠涑涑涑鏊口孩鏊 g 殊闕€鎖口武瀛 o 紅鏈燠梘缩口潜闕€鎖口环鏊艰緝浣庇€  
備富瑕仝鼓浜衣口瀛 f 按鏊滄搦纒嶄赴灑岍紅缩口潜鑽勳涑希 e 搦杈富口鏊岍汉涑口  
口缩口潜鑽勳漢媛倣嘶灑戲紅灑艰嚙缩口潜闕€鎖口环鏊间笄豐岍€倣護灑梘紅闕口复  
缩口潜鏊冲曉錫悒淒涓娉競鏊出桐闕€鏊唳负鏊惧悒涑揸簾鍛岍慄杞口袷閱戛澈閱幽  
喘鏊版灑鏊岍口杓口綆希峰詬鎖口慘騫寸殊缩口潜銆?

### 你觉得红枣期货对新疆枣业的发展前景有何作用？

#### 林果业成为新疆经济发展支柱产业

近十年来，以林果业为主的特色产业规模不断扩大，新疆已成为全国重要特色农产品基地。2015年全区特色林果业面积2200万亩，有效株数13亿株，形成了四大林果主产区和六大特色林果产业集群，林果总产量700万吨，培育果品储藏保鲜与加工企业400家，精深加工产品400多种，年储藏保鲜与加工处理能力达到300万吨。特色农业已成为农民增收的主导产业，林果业收入占全区农民收入的30%以上。

#### 新疆红枣已成为中国的主产核心区

目前种植面积和产量均居全国第一，红枣种植面积占全区总面积的87.2%，红枣品种以灰枣和骏枣为主。据林业部门初步统计（不包括兵团产区），2017年南疆五地州红枣种植面积515.89万亩，比2016年减少10.27万亩，总产量162.39万吨，比2016年增加8.72万吨。2017年均价比往年同期相比下降2-4元，总体价格相比十年前呈现断崖式下降趋势。

#### 主产区在经济发展相对落后的南疆地区

红枣主产区主要集中在南疆环塔里木盆地五地州区域，辖区27个贫困县中的有21个种植红枣，这里不仅是援疆工作的重点目标区域，更是全国脱贫攻坚的主战场之一。南疆红枣产量占全疆产量的90%，全国产量的47.-%。虽然由于缺乏规划形成产能过剩，红枣亩均收益依旧保持在1600元至2500元之间，仍高于粮食生产收益。红枣产业依然是促进南疆农业提质增效、农民持续增收、助力脱贫攻坚的重要支柱产业，可以说“红枣稳、全疆就稳”。

## 供需失衡导致市场疲软，枣农积极性减弱

据林业部门分析，1995年全国红枣产量78.2万吨，到2016年产量增至624.93万吨，是1995年的8倍，受全国红枣市场趋于饱和、供大于求及农产品价格普遍下滑等影响，2016年红枣价格近乎腰斩，红枣种植户出现了大范围亏损，严重打击了枣农的积极性。2017年枣田承包费用比2016年下降60%。价格比2016年同期依旧下降20%左右。从全疆看，整体情况是红枣挂果面积大幅增加，产量增幅较大，红枣产品总体呈现阶段性供大于求趋势。

## 深加工缺乏后劲，营销方式单一制约发展

目前遍布全疆的红枣深加工企业生存几乎都出现问题，关停转产现象严重，所谓的深加工仅仅是清洗包装，同质低端化竞争。而高科技高附加值红枣产品几乎是在内地完成，仅仅靠清洗费获利显然已经影响这些企业的经营困难。过去政府单一展会模式仅仅解决了一小部分品牌包装市场衔接问题，但忽略了红枣大宗交易这个重要环节。新疆部分县市政府虽然新建了部分红枣交易市场甚至产业园，内地采购商却因忌讳新疆稳定和物流因素而不进疆，再加上南疆红枣主产区分布散乱，形成有“市”无“商”的现实严峻情况。

## 销售模式单一受限，行业引导缺乏统一步骤

全国最大的红枣交易市场-河北省沧州，遍布1200多家红枣加工厂（点），2017年线下市场交易量达到325万吨，交易额386亿元，在全国干鲜果品批发市场中排名第一。然而受地方保护影响和缺乏严格的监管方法，具有合法食品生产许可证的企业仅有120多家，大多数是无证小作坊采用掺假制假包括低价相互恶性竞争，形成主产地在新疆、集散中心却在内地、产地价高于市场销售价、正宗的卖不过制假的尴尬现象。

## 新疆红枣成为期货交割品的基本条件形成

众所周知，并不是所有的商品都适于做期货交易，在众多的实物商品中，只有具备下列属性的商品才能作为期货合约的上市品种。

一是价格波动大。只有商品的价格波动较大，有意回避价格风险的交易者才需要利用远期价格先把价格确定下来。比如，有些商品实行的是垄断价格或计划价格，价格基本不变，商品经营者就没有必要利用期货交易，来回避价格风险或锁定成本。新疆红枣价格波动频繁现状基本满足这个条件。

二是供需量大。期货市场功能的发挥是以商品供需双方广泛参加交易为前提的，只

有现货供需量大的商品才能在大范围进行充分竞争，形成权威价格。据了解，新疆灰枣总产量基本在155万吨左右，交易额500个亿。

三是易于分级和标准化，期货合约事先规定了交割商品的质量标准，因此，期货品种必须是质量稳定的商品，否则，就难以进行标准化。红枣自田间地头到消费者餐桌上，必须经过清洗分级加工这个环节，也就是说其中标准化很容易形成。

四是易于储存、运输。商品期货一般都是远期交割的商品，这就要求这些商品易于储存、不易变质、便于运输，保证期货实物交割的顺利进行。干制红枣保质期往往都在1-2年之内，因此，新疆红枣作为期货品质的基本条件已经形成。

红枣期货上市对新疆枣业发展有极大好处

稳定红枣价格，规避市场风险，杜绝产品价格过山车式地波动；调整种植结构和发  
展高效优质红枣，教育农户方式从说服式转向市场引导制；促进新疆红枣流通模式  
改善，从而形成期货现货交易多头并举的商业机会；增强新疆红枣市场竞争力，推  
动新疆红枣产业升级换代，助推新疆社会稳定和长治久安政策落在实处。

END，本文到此结束，如果可以帮助到大家，还望关注本站哦！